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Πραγματοποιήθηκε το Σεμινάριο Ψαλτικής της 
Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ι.Μ. 
Θεσσαλιώτιδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμοθέου η Σχολή 
Βυζαντινής Μουσικής «Άγιος Ιωάννης ο Δαμασκηνός» της 
Ιεράς μας Μητροπόλεως πραγματοποίησε Σεμινάριο Ψαλτικής 
το πρωί του Σαββάτου 14 Δεκεμβρίου 2024 στο Πνευματικό 
Κέντρο του Ιερού Ναού Αγίων Σοφίας, Ιωάννου Χρυσοστόμου 
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και Σπυρίδωνος Καρδίτσης.

Εισηγητής του Σεμιναρίου Ψαλτικής παρέστη ο κ. Γεώργιος Κωνσταντίνου, 
Διδάκτωρ Βυζαντινής Μουσικολογίας του Ιονίου Πανεπιστημίου και Χοράρχης της 
Ελληνικής Βυζαντινής Χορωδίας (ΕΛΒΥΧ), ο οποίος ανάπτυξε το θέμα: «Από την 
πράξη στη θεωρία ή από τη θεωρία στην πράξη;».

Ο κ. Κωνσταντίνου με την εισήγησή του έδωσε αφορμές για περαιτέρω εντρύφηση 
στη θεωρία της Βυζαντινής Μουσικής και τη σχέση θεωρίας και πράξης 
τονίζοντας ότι αυτά τα δύο είναι αλληλένδετα και ότι απαιτείται συνεχείς 
παρουσία των σπουδαστών στο αναλόγιο ώστε να γίνει πράξη η θεωρία μέσα από 
τη Λατρεία της Εκκλησίας μας. Πράγμα το οποίο οι σύνεδροι κατανόησαν.

Στο Σεμινάριο παρέστησαν ο τ. Διευθυντής της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της 
Ιεράς μας Μητροπόλεως κ. Ιωάννης Παπαχρόνης, ο Πρόεδρος του Συλλόγου 
Ιεροψαλτών Τρικάλων κ. Αθανάσιος Δημητρίου, ο Πρόεδρος του Συλλόγου 
Ιεροψαλτών Φαρσάλων κ. Λεωνίδας Ντάσιος, ο Πρόεδρος του Συλλόγου 
Ιεροψαλτών Καρδίτσης κ. Θωμάς Βλάχος και ο κ. Σεραφείμ Κυρίτσης, 
Πρωτοψάλτης της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος με ομάδα ψαλτών.



Την έναρξη του Σεμιναρίου κήρυξε ο κ. Ηλίας Καπέλας, Διευθυντής της Σχολής 
μας, ενώ την καταληκτήρια ομιλία πραγματοποίησε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης ευχαριστώντας τον εισηγητή Δρ. Γεώργιο Κωνσταντίνου, ο οποίος 
παρά τις δύσκολες προσωπικές στιγμές ανταποκρίθηκε στο κάλεσμά μας, τον κ. 
Ιωάννη Παπαχρόνη για την επιστήριξή του στις προσπάθειες της Σχολής μας, τους 
κ. Προέδρους των Συλλόγων Ιεροψαλτών, τους μικρούς και μεγάλους συνέδρους 
από Αθήνα, Δράμα, Καρδίτσα, Κατερίνη, Λαμία, Λάρισα, Τρίκαλα και Φάρσαλα. 
Τέλος ευχήθηκε σε όλους καλά και ευλογημένα Χριστούγεννα.

Να σημειώσουμε ότι ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης συμμετείχε ενεργά στο 
Σεμινάριο Ψαλτικής, υποβάλλοντας ερωτήσεις προς τον κ. εισηγητή.




